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令和２年９月３０日（水） 

午後３時１５分開議 児玉総合支所

会議室Ａ・Ｂ 

 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄市学校歯科医の委嘱について（議案第６８号） 

（２）本庄市公民館運営審議会委員の委嘱について（議案第６９号） 

（３）本庄市社会教育委員の委嘱について（議案第７０号） 

（４）本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員会委員の委嘱について 



 

（議案第７１号） 

５．報告 

６．教育長の報告 

７．その他 

８．閉 会 

配付資料 

・「令和２年第９回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和２年第９回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 

・「本庄市青少年問題協議会委員の委嘱について」 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和２年本庄市議会 第３回定例会一般質問通告一覧表」 

・「令和２年度学校訪問について」 

・「総検校塙保己一先生遺徳顕彰会顕彰祭について」 

・「本庄早稲田の杜ミュージアム名誉館長について」 

・「令和２年１０月発行 No.30 市教委だより」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和２年第９回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付をさせていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ご

ざいませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、今井委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案４件でございます。 

それでは、議案第６８号について、事務局から説明を求めます。 

黒崎学校教

育課長 

議案第６８号、「本庄市学校歯科医の委嘱について」ご説明いたします。 

議案書の１ページをお願いいたします。併せまして、議案関係資料１ペー

ジの「学校保健安全法」及び「本庄市立小・中学校管理規則」をご覧くださ

い。 

はじめに、提案理由についてご説明いたします。 

本議案は、仁手小学校学校歯科医の江川知宏氏のご逝去に伴いまして、学

校保健安全法第２３条第３項及び本庄市立小・中学校管理規則（平成１８年

１月１０日教育委員会規則第１３号）第１４条の５の規定によりまして、本



庄市学校歯科医を委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

議案内容についてご説明いたします。なお、敬称は略させていただきます。 

本庄市学校歯科医を次のとおり委嘱する。 

まず、１氏名等でございますが、新任、江川昌宏、担当学校名は、仁手小

学校でございます。 

また、生年月日及び住所につきましては、記載のとおりでございます。 

次に、２委嘱日でございますが、令和２年１０月１日でございます。 

説明は以上です。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員  質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第６８号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６８号「本庄市学校歯科医の委嘱について」

は、承認することに決定しました。 

次に、議案第６９号について、事務局から説明を求めます。 

原生涯学習

課長 

議案書２ページ、議案第６９号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱につ

いて」ご説明いたします。はじめに、提案理由をご説明いたします。 

 公民館運営審議会委員が、令和２年７月３１日をもって任期満了となるた

め、本庄市公民館運営審議会条例第２条第２項の規定により、本庄市公民館

運営審議会委員を委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

次に、議案内容をご説明いたします。 

１の氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。新任の方１名で

ございます。田村カズエ、藤田公民館利用者団体協議会会長、生年月日、住

所は記載のとおりでございます。 

２の任期でございますが、令和２年１０月１日から令和４年９月３０日ま

での２年間でございます。 

なお、補足でございますが、令和２年７月３０日に開催された、第７回定

例会において、議案第６４号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱」を行い

ましたが、この時に予定されていた藤田公民館利用者団体協議会会長が、体

調不良により退任されており、後任者が未定であったため委員委嘱が遅れて

いました。 

今般、藤田公民館利用者団体協議会の調整が整い、新たに会長が選出され

たことから本議案を提出するものです。 

説明は以上でございます。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第６９号については、原案の



とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６９号「本庄市公民館運営審議会委員の委嘱

について」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第７０号について、事務局から説明を求めます。 

原生涯学習

課長 

議案書３ページ、議案第７０号「本庄市社会教育委員の委嘱について」ご

説明いたします。はじめに、提案理由をご説明いたします。 

 本庄市社会教育委員が、令和２年７月３１日をもって任期満了となるた

め、本庄市社会教育委員設置条例第２条の規定により、本庄市社会教育委員

を委嘱したいので、この案を提出するものでございます。 

次に、議案内容をご説明いたします。 

１の氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。新任の方１名で

ございます。田村カズエ、藤田公民館利用者団体協議会会長、生年月日、住

所は記載のとおりでございます。 

２の任期でございますが、令和２年１０月１日から令和４年９月３０日ま

での２年間でございます。 

なお、補足でございますが、令和２年７月３０日に開催された、第７回定

例会において、議案第６３号「本庄市社会教育委員の委嘱」を行いましたが、

この時に予定されていた藤田公民館利用者団体協議会会長が、体調不良によ

り退任されており、後任者が未定であったため、委員委嘱が遅れていました。 

今般、藤田公民館利用者団体協議会の調整が整い、新たに会長が選出され

たことから本議案を提出するものです。 

説明は以上でございます。ご審議の程、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第７０号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第７０号「本庄市社会教育委員の委嘱につい

て」は、承認することに決定しました。 

次に、議案第７１号について、事務局から説明を求めます。 

佐々木文化

財保護課長 

議案第７１号、「本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員会委員の委嘱につ

いて」ご説明申し上げます。 

議案書４ページをお願いいたします。併せて、議案関係資料につきまして

は４ページをご覧ください。 

はじめに、提案理由についてご説明申し上げます。 

本庄早稲田の杜ミュージアムの設置及び管理に関する条例第１４条の規

定により、本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員を委嘱したいので、この案



を提出するものでございます。  

次に議案内容をご説明いたします。 

本庄早稲田の杜ミュージアム運営委員会委員を次のとおり委嘱するもの

でございます。 

１の氏名等ですが、氏名と略歴を申し上げます。 

芦沢吉一、心豊かな子供の育つふるさとづくりの会会長、案浦久仁子、埼

玉県文化資源課長、内田英亮、社会教育委員、栗原完、学校教育課主導主事、

近藤二郎、早稲田大学文学学術院教授、佐々木正峰、元文化庁長官、柴崎起

三雄、本庄市文化財保護審議会委員長、下野戸陽子、本庄市南小学校長、谷

田裕之、本庄市ＰＴＡ連合会元会長、根岸久、本庄市文化財保護審議会副委

員長、以上１０名です。 

生年月日及び住所につきましては、記載のとおりでございます。 

２の任期ですが、令和２年月１０月 1５日から令和４年１０月１４日まで

の２年間でございます。 

以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第７１号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし。 

教 育 長 異議がありませんので、議案第７１号「本庄早稲田の杜ミュージアム運営委

員会委員の委嘱について」は、承認することに決定しました。 

次に、議事日程５の「報告」へ移ります。事務局から説明を求めます。 

原生涯学習

課長 

生涯学習課より、本庄市青少年問題協議会委員の委嘱を行いましたので、

ご報告いたします。 

本庄市青少年問題協議会委員につきましては、令和２年８月３１日をもっ

て任期満了となったことから、９月１日付けで新たに本庄市長から本庄市青

少年問題協議会委員の委嘱を行いましたので、報告をするものです。 

報告内容をご説明いたします。 

１の氏名等でございますが、氏名と略歴を申し上げます。 

新任の方６名でございます。 

長面川正美、児玉警察署長、加藤勝利、本庄市民生委員・児童委員、久米敦、

熊谷人権擁護委員、村田鐵男、七軒町自治会長、下野戸陽子、本庄南小学校長、

綱洋行、本庄西中学校長 

次に再任の方７名です。 

芦澤吉一、本庄市青少年育成市民会議会長、都丸幸子、本庄市社会教育委

員、石原寿美恵、本庄市青少年育成推進員連絡会代表、井河彰久、本庄地区

保護司、齋藤定一、連雀町自治会長、中村幸司、児玉小学校ＰＴＡ会長、井上 



健治、本庄市子ども会育成会連合会顧問 

２の任期でございますが、長面川正美委員は、その職にある期間。その他

の委員は、令和２年９月１日から令和４年８月３１日までの２年間でござい

ます。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

教 育 委 員 質疑なし。 

教 育 長 次に、議事日程６「教育長の報告」へ移ります。 

「行動記録」をご覧ください。 

前回８月７日の定例会以降の行動記録について、別紙のとおり報告させて

いただきます。主だったところについて説明させていただきます。 

１１日に本庄市議会第２回臨時会が開催されました。新型コロナウイルス

対策関連の補正予算等について審議され、原案のとおり可決されました。 

２１日、ふるさと納税制度を使って楽器の寄附を募ったところ８件の申し

出があり、その第１号として本庄西中で贈呈式が行われ、市長から吹奏楽部

員に２本の管楽器が贈呈されました。 

２６日には、本庄市ＰＴＡ連合会教育懇談会が開催されました。委員の皆

様方にも大変お世話になりました。大変有意義な会となりました。 

２８日に市議会第３回定例会が、９月１８日までの日程で開会されまし

た。一般質問は、９月１４日と１５日に行われました。 

９月１２日には，午前中に墓所で塙保己一先生２００回忌墓前祭が行わ

れ、午後にはセルディで塙保己一先生遺徳顕彰祭が行われました。 

１６日には、北部地区教育長会議が行われ、令和３年度当初人事等につい

て県からの説明がありました。以上です。 

次に、議事日程７の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

高橋教育委

員会事務局

長 

令和２年第３回定例会における一般質問の概要について、ご報告いたしま

す。「一般質問通告一覧表」をご覧ください。今回は、教育委員会関連では、

代表質問が５件、希望質問が８件の計１３件です。 

それでは、教育委員会に関する一般質問の概要を報告いたします。 

代表質問の１番の内田英亮議員の１つ目が、「本庄早稲田の杜ミュージア

ム及び本市の文化財行政について」となります。具体的な内容は、ミュージ

アムの概要や周知の方法、ミュージアムの英語表記の理由、文化財保護課の

業務や出土文化財の保管場所についてとなっております。 

答弁では、ミュージアムの概要やその周知方法、英語表記については、早

稲田大学と協議して決定したこと、出土文化財の保管場所の確保は課題であ

ることから総合的に検討する必要があることなどを答弁しております。 

２つ目の質問が、「本年度の本市における成人の祝いを開催することにつ

いて」で、具体的な内容は、成人の祝いの開催可否判断の時期、根拠、開催



方法等についてと開催できなかった場合の代替案を検討しているのかとな

っております。 

答弁では、市のイベント等の対応方針に基づき令和３年１月１０日の日曜

日に開催すると判断して準備を進めていることや、分散開催などの密になら

ない方法を検討していること、時間の短縮や新成人以外の入場制限も検討す

る必要があることなどを答弁しております。 

次に、代表質問２番の清水静子議員の「高速通信網による未来都市構想に

ついて」ですが、各部にまたがる内容となっておりまして、教育委員会関連

では、各家庭の通信環境の対策、遠隔教育の取組、電子図書館についてとな

っております。 

答弁では、オンライン授業を実施する際には、ＷｉＦｉルーターを貸し出

すことや、公民館等の公共施設に整備されるＷｉＦｉ環境の活用を考えてい

ること、遠隔教育については、近隣の学校などをオンラインでつなぎ、学び

を広げたり深めたりできるような取組を進めたいこと、電子図書館について

は、電子媒体の普及状況、費用対効果など様々な点で慎重に検討していきた

いと答弁しております。 

次に、代表質問３番の門倉道雄議員の「市立小中学校の現在の現況と今後

について」ですが、コロナ禍における中学校３年生に対するケアの考えや、

部活動の状況、修学旅行についてとなっています。初めの中学校３年生に対

するケアについては、前回の議会で様々なことが中止となる中で卒業するこ

ととなる中学校３年生に何かケアが必要ではないかという質問があり、何か

思い出になることができないかということについて検討していくと答弁し

たことを受けての質問となっています。 

答弁では、ＪＦＡの夢の教室を何とか中学３年生にも実施できないかとい

うことを、ＪＦＡと度重なる交渉を行い、中学３年生全クラス、さらに小学

５年生全クラスで実施することとなったこと、部活動の状況、修学旅行の状

況や中止、延期等の判断の経緯等を答弁しております。 

次に、代表質問４番の林富司議員の「市立小中学校への携帯電話等の持ち

込みについて」ですが、小中学校での携帯電話等の所持の状況や学校への持

ち込みについての見解となっております。 

答弁では、本年の小学６年生と中学２年生の携帯電話等の所持の状況が小

学６年生で４９．４％、中学２年生で７０．２％であること、国での審議を

経て、本年７月に文部科学省から、中学校についてのみ、一定条件を満たす

ことを条件に持ち込みを容認することが示されたこと、教育委員会では従前

どおり原則禁止の方針を継続していくことの答弁を行っております。 

次に、希望質問５番の町田美津子議員の「児玉高等学校と児玉白楊高等学

校の統合問題について」で、具体的な内容は、新校普通科に設置される体育

の類型の内容と児玉白楊高等学校の施設設備が充分ではない中、どう保障し



ていくのか、というものです。 

答弁は、設置者である埼玉県教育委員会に問合せをした内容を答弁してお

ります。県に問い合わせたところ、新校の体育の類型は、児玉高校の体育コ

ースの学びと同程度の内容を学ぶことができるよう検討していること、施設

計画については、体育の類型や部活動に支障がでることがないなど、新校で

十分な教育活動が実施できるよう検討していくとの答弁を行っております。 

その次の質問は、「市内小中学校の新型コロナウイルス感染症予防対策に

ついて」で、具体的な内容は、学校で行っている消毒作業を外部業者に委託

することについて、飛沫防止パーティションを市の予算で全児童生徒分交換

するかというものです。 

答弁は、スクールサポートスタッフを活用することや、簡単に消毒ができ

るアルコール除菌液を各学校に配付したことから、外部委託は考えていない

こと、パーティションも各学校に配付したいという答弁を行っております。 

次は、希望質問７番の高橋和美議員の「市内小学校のプールのあり方につ

いて」で、具体的には、水泳授業の民間委託等を含めて検討する時期にきて

いるのではないかというものです。 

答弁については、水泳授業の民間委託についての考えやプールの共用、複

数の学校でプールを共通して使用するものですが、その考えを答弁し、民間

委託やプールの共用などについて情報収集を行い、研究して参りたいという

答弁を行っております。 

次は、□で囲っておりませんが、希望質問１０番堀口伊代子議員の「介護

に係る現状と支援及び介護予防策について」の中で、ヤングケアラーの実態

調査の話がありまして、ヤングケアラーとは１８歳未満で親族などに対して

介護や看護、日常的な世話を行っている人のことを指すそうで、再質問で、

南魚沼市や藤沢市では先生が児童生徒と聞き取りなどを行い実態を把握し、

教育委員会が学校へのアンケートを行い把握したということで、本市でも行

わないのかという質問がありました。 

それに対して、面談や聞き取りをすることは、いじめや虐待、ヤングケア

ラーなどの実態を把握することにつながってくること、一方、児童生徒とは

複数対応することやその時間、場所の確保に課題があり、研究していくとい

う答弁をしております。 

希望質問１０番の巴高志議員の「本庄市の超高齢社会における市立図書館

に役割について」で、具体的には、図書館の高齢者利用の割合や高齢者の社

会参加の促進と認知症予防としての図書館の役割についてとなっておりま

す。 

答弁では、６０歳以上の利用割合が３３％で利用者の中心的な割合になっ

ていること、高齢者の方に読書講座や文芸講演会、児童向けのお話会や読み

聞かせなどに講師として参加いただいていることを答弁しております。 



次に、希望質問１１番の矢野間規議員の「公共施設の利用について」で、

具体的な内容は、オンライン予約システムの現状、小中学校の体育施設を利

用する時の予約について、施設の鍵の管理についてとなっております。 

答弁では、体育施設や公民館等の公共施設予約システムは仮予約までで、

別途指定された窓口での本予約が必要であること、小中学校の体育施設の鍵

は武道館、シルクドーム、エコーピアの３か所で管理していること、鍵の返

却方法の答弁をしております。小中学校体育施設の鍵の返却については、本

庄地域は各学校のポストへ、児玉地域はエコーピアへの返却であったため、

再質問での回答で児玉地域の学校の鍵の返却も本庄地域と同様に各学校の

鍵の付いたポストへの返却ができるよう実施していきたいとの答弁を行っ

ております。 

矢野間議員の２つ目の「小中学校のＩＣＴの活用について」の具体的な内

容は、児童生徒の欠席等の連絡手段の現状と、負担軽減のためにアプリを利

用した連絡についてというものです。 

答弁では、これまでの電話等による方法は学校と保護者がコミュニケーシ

ョンを図るためにも有効であることから、そのような直接の連絡方法も残し

ながら、ＩＣＴツールの活用について、先進的な取組を参考に、学校と保護

者、双方にとって利便性の高い仕組みを導入していけるよう検討を進めたい

という答弁を行っております。 

次の希望質問１２番の柿沼綾子議員の「新型コロナウイルス感染症対策に

関連して」ですが、いくつかの部局にまたがっていて、教育委員会関係では、

学校での密を避ける手立て、学級定数を少なくすることについての考え、公

民館等での入館者カードのその後の処理についてとなっております。 

答弁では、国の衛生管理マニュアルや市の対策方針に基づく対応と、少人

数学級については、市独自の取組としては教員の人材の確保や財政面に課題

があり実現は難しいということ、また、市長が全国市長会の社会分教委員長

を務めていることから、国に対して提言を行っていることを答弁しておりま

す。また、入館者カードは、１か月間鍵のかかるキャビネット等で厳重に保

管し、その後、シュレッダーで裁断、廃棄していることを答弁しております。 

次の希望質問１４番の田中輝好議員の「市内中学校での部活動について」

ですが、具体的な内容は、部活動が廃部・休部となった時、そこに残った部

員はどうなるのか、新規に部活動を作るときの扱いというものです。 

答弁では、廃部・休部には各学校での判断となること、廃部・休部の措置

をとらなくてはならない場合でも、部員が在籍している状況では行わないと

捉えていること、新規に作る場合も、各学校で顧問の確保などの指導体制、

希望する生徒の状況、部活動の継続性や、生徒の安全面の確保など考慮して

検討していくことになるという答弁を行っております。また、再質問で、他

校との合同チームなどの質問がありました。 



一般質問の概要は以上です。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課から５件ご報告がございます。 

１件目ですが、令和２年度の学校訪問についてでございます。お手元の「令

和２年度学校訪問について」をお願いします。 

先月、第８回定例会時に日程調整させていただきました学校訪問ですが、

今年度は９月２３日から１０月３０日の日程で開催いたします。 

既に、９月２３日から９月２９日の１０校は実施済みですが、残りの６校

につきましても、どうぞよろしくお願いいたします。 

２件目ですが、ＧＩＧＡスクールについてでございます。 

７月定例会時に、高速通信ネットワーク整備、端末整備とも、今後、入札

を執行する旨、報告させていただきましたが、７月３１日に指名競争入札を

執行し、業者が決定しました。 

いずれもリコージャパン(株)埼玉支社が落札し、ネットワーク、端末とも

年内に整備が完了する予定です。 

なお、県内他自治体の整備状況ですが、令和２年８月末時点の文部科学省

調査によれば、年内に全学年の端末が調達できるのは、県内６３市町村中１

６であり、本市は県内では早い方でございます。 

３件目ですが、「市教委だより第３０号」１０月発行についてですが、明日、

発行いたします。本日午前中に印刷があがってきましたので、配布させてい

ただきます。 

今号では、本庄早稲田の杜ミュージアムのオープンを特集として編集いた

しました。ご覧いただければと思います。 

４件目ですが、次回定例会についてですが、１０月２９日（木）午後２時

３０分から、委員室での開催でお願いしたいと考えております。 

５件目ですが、第１１回定例会についてですが、１１月１２日（木）午後

２時３０分から、委員室での開催でお願いしたいと考えております。よろし

くお願いします。以上でございます。 

黒崎学校教

育課長 

それでは、学校教育課からは、教育委員の皆様方あてに、先日配布をさせ

ていただいております、令和２年度の「第１５回本庄市中学生まちづくり議

会」の開催につきまして、改めて口頭ではございますが、ご連絡をさせてい

ただきます。 

今年度の中学生まちづくり議会でございますが、開催日は令和３年２月９

日（火）、開会時刻は午後２時３０分、場所は市議会議場となっております。 

参加する中学生についてでございますが、昨年度と同様、本庄東高校附属

中学校を除く５校１５名と、今年度初参加となります県立本庄特別支援学校

中学部の１名でございます。 

 詳細は、また改めまして時期が近くなりましたら、ご案内をさせていただ

きたいと存じます。どうぞよろしくお願いいたします。 




